

## ОТЧЕТНАЯ ВСТРЕЧА

## Безопасность граждан - в центре внимания

4 марта в районном Дворце культуры состоялась отчетная встреча начальника отдела полиции города и района полковника полиции А. А. Шандалинова по итогам оперативно-служебной деятельности отдела за прошедший год.

Как было сообщено, по итогам прошлого года в районе отмечено снижение уровня преступности.

С целью стабилизации криминогенной обстановки на территории района были проведены более 30 оперативно-профилактических мероприятий республиканского, областного и местного значения, которые дали положительные результаты.

Так, с целью предупреждения и недопущения преступлений в сфере семейно-бытовых отношений проводилась целенаправленная работа по вынесению защитных предписаний, установлению особых требований, направлению на принудительное



мещались плакаты информационного характера на остановках, магазинах, вблизи банкоматов.

На официальных страницах социальных сетей опубликованы видеоролики, статьи, направленные на предупреждение указан-

недопущения вольного выпаса, а также о перевозке скота в соответствии с необходимым пакетом документов и обеспечением организованного выпаса скота.

Не остается без внимания вопрос противодействия наркопреступности.

Остается актуальным вопрос профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних, в т. ч. против половой неприкосновенности.

Несмотря на положительную динамику, этот вид преступности остается одним из самых острых и актуальных.

В целях повышения правовой грамотности учащихся, недопущения и предупреждения правонарушений и преступлений в отношении несовершеннолетних в организациях образования проводился цикл правовых бесед.

Одно из приоритетных направлений работы отдела полиции - обеспечение дорожной безопасности граждан.

За истекший год на территории района зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий, рост составил 57,1%.

Выявлению административных и уголовных правонарушений в этом направлении способствует функционирование камер видеонаблюдения, а также установление дополнительного освещения на пешеходных переходах, дорожных разметок, искусственных неровностей.

А. А. Шандалинов заверил, что отдел полиции продолжит работу по обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан.

В завершение встречи присутствующие задали вопросы.

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**



лечение от алкоголизма, выявлению правонарушений в рамках административного законодательства.

В структуре общей преступности подавляющее большинство составляют случаи мошенничества, совершенные с использованием информационных технологий. В целях профилактики данного вида преступлений проводились поквартирные обходы с разъяснением методов и способов интернет-мошенничества, разъяснительная работа на предприятиях города, в государственных учреждениях, торговых домах, магазинах, образовательных учреждениях с раздачей буклетов, памяток, раз-

ного вида преступлений.

Одним из распространенных видов преступлений являются также кражи чужого имущества.

Как правило, злоумышленники выбирают те объекты, где нет физической охраны, видеонаблюдения, ограждения, сигнализации. Оставление предметов и домовладения без присмотра является поводом для совершения такого рода преступлений.

По итогам прошлого года отмечена тенденция снижения регистрации краж скота. В связи с приближающимся сезоном выпаса владельцам скота необходимо позаботиться о таврировании, бирковании животных, их страховании, установке GPS-трекеров и

## Авто после зимы: чем опасен длительный простой машины

Эксперт назвал несколько причин, на которые нужно обратить внимание

Некоторые автомобилисты консервируют свое транспортное средство на всю зиму, а кто-то оставляет машину на стоянке на менее длительный срок, например на пару месяцев, - передает Almaty.tv со ссылкой на «МИР 24».

Продолжительное бездействие вредит автомобилю и может стать причиной многочисленных проблем в будущем. О том, какие системы автомобиля страдают при отсутствии движения, рассказал автоэксперт Павел Константинов.

Специалист по техническому состоянию автомобилей перечислил узлы и механизмы, которые могут испытать на себе негативное влияние длительного простоя. Прежде всего это аккумуляторная батарея, которая будет постепенно терять заряд. Полная разрядка может произойти в течение нескольких недель. В таком случае, чтобы завести автомобиль, понадобится «прикурить» от другого аккумулятора либо приобрести

новую батарею.

У автомобиля, который в течение долгого времени стоит без движения, происходит деформация шин. Деформированная покрышка будет изнашиваться неравномерно и может даже лопнуть в процессе эксплуатации авто.

«Технические жидкости — моторное и трансмиссионное масло, тормозная жидкость, жидкость гидроусилителя руля и другие — также утрачивают свойства, если автомобиль простаивает. Результатом этого может стать коррозионное поражение деталей двигателя, тормозной системы и иных агрегатов», - пишет «Российская газета».

Из-за скопившегося в бензобаке конденсата и загрязнений может пострадать топливная система. Следствием длительного простоя автомобиля с инжекторной системой подачи топлива нередко становится засорение форсунок. В результате машина будет плохо заводиться, а в процессе движения будут наблюдаться рывки и дерганье.

Не лучшим образом отсутствие

движения скажется и на резиновых деталях — речь идет о шлангах, сальниках, уплотнительных кольцах. Трещины на резиновых изделиях могут стать причиной утечки масла, антифриза или тормозной жидкости. Кроме того, нельзя забывать и о тормозных колодках: при простое автомобиля они нередко закипают — в этом случае потребуются полная замена данного компонента.

Павел Константинов также напомнил, что длительный простой на открытом воздухе или при повышенной влажности негативно влияет на состояние кузова автомобиля. Во-первых, ржавеют детали кузова и подвески, а во-вторых, в салоне авто может появиться плесень и неприятный запах.

«Чтобы избежать всех этих негативных последствий, рекомендуется регулярно эксплуатировать автомобиль или хотя бы периодически запускать двигатель и прогревать машину, особенно в холодное время года», - резюмировал автоэксперт Павел Константинов.

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

11 марта состоялось совещание акимата района.

Заместитель акима района Ф. Г. Балашов выступил с информацией о проведении праздничных мероприятий, посвященных Наурыз мейрамы.

В преддверии праздника в районе пройдет декада, каждый день которой будет посвящен определенной теме и ценностям, отражающим богатство и многообразие казахстанской культуры и общества.

\* По второму вопросу повестки дня выступил руко-

водитель районного управления санитарно-эпидемиологического контроля А. Х. Ансагаев.

В своем докладе он коснулся вопросов эпидемиологической ситуации по острым кишечным инфекциям, хроническим вирусным гепатитам и паразитарной заболеваемости, иммунопрофилактики, санитарно-эпидемиологического благополучия населения по коммунальной гигиене, санитарного состояния канализационных сетей города.

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**

## Единовременная социальная помощь к праздникам и памятным датам

В рамках решения масличата «Об утверждении Правил оказания социальной помощи, установления ее размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан» от 27 декабря 2023 года № 93 (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 10125-10) (далее – Правила) житикаринцы отдельной категории граждан (определенные Правилами) могут воспользоваться возможностью обратиться с заявлением в государственное учреждение «Отдел занятости и социальных программ акимата Житикаринского района» для включения их в число получателей ежемесячной, единовременной социальной помощи к следующим праздничным дням и памятным датам:

- 1) День вывода ограниченно-контингента советских войск из Демократической Республики Афганистан – 15 февраля;
- 2) Международный день памяти о Чернобыльской катастрофе – 26 апреля;
- 3) День защитника Отечества – 7 мая;
- 4) День Победы – 9 мая;
- 5) День закрытия Семипалатинского испытательного ядерного полигона – 29 августа.

Кроме того, ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам и другим лицам, указанным в статьях 5, 6, подпунктах 1) - 4) статьи 7, подпунктах 1) - 3) статьи 8 Закона «О ветеранах», предусмотрен вид социальной помощи на возмещение фактической стоимости путевки на санаторно-курортное лечение в пределах Республики Казахстан.

Также напоминаем, что категория лиц, имеющих ограниченные возможности здоровья,



с января 2024 года получила возможность компенсировать затраченные денежные средства на лекарства в размере 30 МРП (117 960 тенге).

Кроме того, данная категория лиц может получать компенсацию на возмещение затрат на сопровождающих их лиц на санаторно-курортное лечение в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и реабилитации лица с инвалидностью в организации, предоставляющие санаторно-курортное лечение, через портал социальных услуг.

Государственная услуга оказывается государственным учреждением «Отдел занятости и социальных программ акимата Житикаринского района».

Для получения консультации по вопросам оказания государственной услуги, перечню основных требований, включающих характеристики процесса, форму, содержание и результат оказания, а также иные сведения с учетом особенностей предоставления государственной услуги, необходимо обратиться по адресу: город Житикара, ул. Д. Асымбаева, дом 51, кабинет 41, контактный телефон - 8 (71435) 2-33-88.

Режим работы - с 9.00 до 18.30 с перерывом на обед с 13.00 до 14.30.

## Будем надеяться, что операция пройдет успешно

В феврале в соцсети родители Амины Рыспаевой, кстати, они житикаринцы, обратились к неравнодушным и отзывчивым людям с просьбой о помощи.

Деньги в сумме тридцать миллионов тенге понадобились на пересадку печени в Турции тринадцатилетней Амине с диагнозом «цирроз печени». Болезнь девочки сильно изменила жизнь всей семьи, где растет еще один ребенок.

Донором для дочери стала мама, которая благодарит всех, кто не остался равнодушным к их беде, за короткое время собрали всю необходимую сумму.

Со слов мамы Гульжан, они 13 марта должны быть уже в Турции, теперь судьба и жизнь Амины в руках турецких врачей. Житикаринцы, которые приняли активное

участие в сборе денег, надеются, что операция пройдет успешно и врачи подарят Амине полноценную жизнь и надежду на будущее. Говорят, любое доброе дело вернется сторицей, благая помощь в священный месяц Рамадан воздается во стократ.

Давайте и в дальнейшем будем милосердными, чтобы как можно меньше страдало детей.

**М. МУРАТОВ.**

